

но усѣчено окончаніе, слѣдовательно въ неопредѣленъ смисль, за това и въобще се съединяватъ съ опредѣлитъ: членъ **тъ та, то**, кога сж употребени въ опредѣленъ смисль: *добра-та, сжца-та; добро-то сжцо то.* и пр.

За да направимъ обаче и образуваме Нобо-Българскій нашъ языкъ по красенъ и по благороденъ, спорядъ израженія-та на Г. Кржстювича, мы изрекохмы и употребихмы въ много мѣста на тѣзи Грамматика прилагателны-тъ и причастія-та женск. и средн. рода единствъ: числа въ нихно неусѣчено окончаніе безъ членъ; тѣй нѣйдѣ и употребихмы добрая, доброе; сжщая, сжщое.

И тѣй забълежвамы че: Ново-Българскій нашъ языкъ става много по благозвученъ и по сладжкъ като се отхвърли совсѣмъ и никога не се употреби опредѣлитъ: членъ **тъ** подиръ прилагатъ: и причастія-та мъжкаго рода единъ: числа неусѣченнаго окончанія; и като се употребятъ также прилагатъ: и прич; женск: и сред. р. единъ числа тукъ-тамъ въ неусѣчено-то си окончаніе безъ членъ. — Сжщо ны поучава и совѣтува и Г. Кржстювичъ въ изложенія-та си за правописаніе-то; добръ ны совѣтува при това негова милость и за употребленіе-то на падежи-тъ и казва че за да отбѣгнемъ неприятно-то повтарянье на предлогъ **на**, да употребяваме на много мѣста падежи тѣ Церковно-Славенск: языка. — Желателно было бы нанстинж да послѣдовать вси-чки-тъ наши учени Г. Кржстювичевы-тъ совѣты, а не, както съ жалость забълежвамы, у нѣкои наши нови писатели, да гонятъ и мразятъ всичко що е Церковно-Славянско, кѣчи-ли тойзи языкъ ни е чюдъ и непонятенъ! . . .

### За Глаголы-тъ.

Трудове-тъ и изслѣдованія-та на Г. Кржстювича за устройство-то и нарѣжданье-то на Глаголы-тъ заслужватъ особеннж похвалж. — Намъ се виде глаголно-то това распредѣленіе на негова милость много добро и практическо, за това и го послѣдовахмы; забълежвамы само че 2-о лице преходящаго времени единствъ: числа трѣба да се пише съ **и** (производно отъ **еси**) а не съ **е** както Г. Кржстювичъ го пише. — По добръ е слѣдовательно да пишемъ: *ходяхъ, ходяши, ходяше*; а не *ходяхъ, ходяше, ходяше*, и проч: — Назначаваме ёще че мжкаръ Ново-Българскій нашъ языкъ ста-